

脱贫攻坚进行时 小村庄的小康路

村企联建 支部带动 产业增收

新郑“支部+企业”助脱贫攻坚

本报讯(记者 张立)这几天,新郑具茨山大槐树村时常出现几位企业家的身影,他们是好想你集团的负责人,来村里调查了解村庄的自然资源,帮助村庄发展产业,实现脱贫致富。

137家企业和14家中大中专院校与该市全部贫困村开展联建帮扶。村民致富,产业最要紧。距离大槐树村不远的青岗庙也是省级贫困村,为发展产业,新郑市公路局派来的第一书记李晓勇,经过深思熟虑帮助村支部制定了发展旅游业的思路。

建,延伸完善的基层组织,提升党支部凝聚力,增强支部小组执行力,扩大骨干党员影响力,以系统配套的措施激发党员群众内生动力,变“要我脱贫”为“我要脱贫”。2015年,实现16个贫困村脱贫摘帽,2016年全市剩余的15个贫困村均达到了脱贫标准。

的党员,进入“后备人才库”,充实党务工作力量。按照“党委部门联弱村、经济部门联穷村、政法部门联乱村”的原则,结对开展帮扶,整顿23个村(社区)软弱涣散党组织,确保农村基层党组织班子齐、制度硬、作风好、能战斗。

身边正能量

公园里的义务播报员

从偶然发现公园需要“天气预报”开始 他一千就是17年

本报记者 郑磊 文/图



每天早上7点,人民公园广场,85岁的退休老人吴秋准准时开始“义务播报”:天气预报、新闻摘要……从偶然发现公园需要天气预报员开始,这一义举老人已坚持了17年,从未间断,老人也因此圈粉无数,获赠公园“新闻主持人”。

家好,现在播报今天的天气预报……之后,我再给大家播报新闻摘要……”经常来公园锻炼的市民告诉记者,这是吴老师又在进行义务播报了……

上7点准时到公园,然后拉着音箱进行新闻播报,从公园西门到东门,一共设了7个播报点,每到一处,首先是当天天气预报,然后是新闻播报,如果时间允许,自己还要给大家进行歌曲清唱,这样转一圈下来就到了中午11点,然后回家准时收看当天的午间新闻,下午3点开始和老伴儿收集第二天的播报内容……

中牟县青年路街道 7年奖优秀生150万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令敏 张亚敏)记者昨日获悉,中牟县青年路街道办事处近日对今年考入本科、高中的优秀学子进行奖励,这是自2010年办事处成立后第七次对中招高招上榜生进行奖励,奖励累计突破150万元。

商都路办事处 向特困户发放慰问品

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王军波)发扬助困扶危美德,营造互助共爱氛围。日前,郑东新区商都路办事处在辖区内积极开展“送温暖”主题活动,向辖区现有低保户及特困家庭发放慰问品。

紫荆山南路街道 整治电动车飞线充电

本报讯(记者 王思俊 通讯员 薛新芳)近日,管城区紫荆山南路街道办事处开展电动车飞线充电专项整治行动。共清理私拉乱扯充电线200根2810多米,清理违规停放30余处,发放宣传页800页,提升辖区居民的安全感。

社区“义集” 欢乐温暖



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曹芳 文/图)精彩的文艺演出、暖心的健康诊疗……近日,中原区林山寨街道办事处颍河路社区联合恩夕社工在文化宫路颍河路东北角的小广场上开展了主题为“扶贫济困,情满林山寨”为主题的“义集”活动。

本次“义集”共设置了文化义演、爱心义诊、居民义卖、社工宣传招募四个区域。参加“义集”活动的居民、爱心单位、社区志愿者各显其能。最具人气的当数义卖区,居民叫卖自己纯手工打造的工艺品,孩子也带着自己的旧图书、玩具等,积极参与物品置换和义卖,活动主办方还为小朋友发放了小奖品。



社区是我家,美化环境靠大家。近日,管城区人防办在紫荆山南路街道办事处紫荆山南路开展党员志愿服务,共清理垃圾5车,清扫路面和人行道1000多米,铲除小广告100多处。

本报记者 王思俊 摄

自家阳台过“烧烤”瘾 浓烟滚滚殃及四邻

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王保喜)在自家的阳台上进行烧烤也不中?是的。浓烟惹得邻居一场虚惊,消防队员也对其进行了严肃批评教育。

大,但是看不到人。起初,队员靳之中和郭保军也以为是着火了,便立即取下巡逻电动车上的灭火器迅速冲上三楼敲门,大声呼叫住户。大约一分钟,房门被打开,队员说明来意后迅速来到阳台,看到阳台上烟火弥漫,充斥着一股浓浓的焦糊味,地上还散落着一堆灰烬,现场已经没有了明火。随后,消防队员询问该住户家中阳台上的火苗和浓烟是怎么回事,该住户这才不好意思地解释说,他们在阳台上进行羊肉烧烤,没想到火苗和烟太大,引起楼下邻居的误解,还让消防队员以为有火情发生。”第

一,长时间用炭在屋内烧烤,会造成室内充满一氧化碳,严重危及生命安全!其次,在居民楼内使用炭火,容易引发火灾,也污染小区环境……”消防队员当即对该户居民进行了严肃的批评教育,提醒告诫其不要在家中再生火用炭。

2017“绿博之夜”落幕

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞)20日晚,随着夜幕中多姿多彩、飘逸灵动的音乐喷泉上谢幕,郑州绿博园2017“绿博之夜”活动也画上了一个完美的句号。

7月到8月的绿博园里,美食、啤酒、热辣的表演,还有各式各样的互动游戏与终极比拼,都为2017“绿博之夜”注入青春与活力。不少游客表示,白天太热,晚上过来玩儿挺好的,赏夜景、吃美食、看表演、听音乐喷泉,发些照片到朋友圈,点赞无数。绿博园夜场的开放,丰富了市民的夜生活,改变了市民夏季单一的休闲方式,为市民提供了一个消暑纳凉的好去处。

虽然“绿博之夜”落下帷幕,但绿博园给大家带来的欢乐将一直延续。国庆节期间的河南省第七届蝴蝶兰展、河南省第九届民间工艺美术博览会暨中原民间广场歌舞展演活动正在精心筹备。

二七区清理违法停车场

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军 崔宇正)占用公共资源,私自设立停车场违规收费,引起附近群众不满。近日,二七区城市管理行政执法局来到建设路京广路,对附近路段的此种现象进行专项集中整治,还路于民。

如何有效规避私设停车场、违规收费?二七区市政部门通过在道路两侧设置安装隔离栏,以减少乱停乱放和占道经营现象。为保障安装工作顺利,近日,二七区行政执法局抽调了一马路、铭功路、德化街、解放路、五里堡、蜜蜂岭以及应急中队等7个执法中队,共65名执法人员,全力配合相关部门开展整治工作。从中午1点至晚上7点,建设路两侧隔离栏顺利安装完毕。

据了解,二七区下一步将加大力度对辖区内的支路背街进行整治。对违反规定的行为,由市、区城市管理行政执法机关或其委托的机构按照管理权限期改正,给予警告,并可处以罚款。未经批准擅自占用或掘动道路的,责令向市政工程设施管理机构补缴道路占用费或掘动修复费,并处一万元以下罚款。

荥阳市取缔露天沙场

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 牛栋梁)8月21日,荥阳市京城市道联合公安、工商、环保等部门,对辖区一露天沙场进行集中整治。

该沙场藏匿于原荥阳市蛟龙水泵厂院内,无工商、税务等相关证照。5月底,社区三级网格员张雅萍在日巡查中发现后,街道、三级网格员先后10多次组织工商、环保等职能部门下沉人员,对其下发整改通知书要求限期整改。

“起初该沙场经营人员还算配合,在社区工作人员说明来意后,能够主动承担清扫经营区域内的沙土,但不能从根本上解决问题,大风天气仍造成扬尘污染。”铁龙社区工作人员介绍说。

在征得经营人员同意后,街道对从业人员及车辆劝离,对150立方米大沙、15吨水泥进行了集中清运,厂区租房方表示将严格准入门槛,彻底取缔了违法经营行为。

惠济开展青少年安全教育

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张保同)为切实加强安全教育,预防意外人身伤害事件发生,惠济区司法局联合新城街道司法所昨日在天伦社区、惠文小区面向中小學生及其家长开展安全教育宣传活动。

宣传设置了安全知识展板,以图文并茂的方式向居民详细讲解遇到突发事件的自救和互救知识,教育青少年不要独自到不明水情的河流、湖泊游泳,或到池塘玩耍、钓鱼,以提高孩子识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力,提醒家长在思想上要高度重视,教育孩子放松心情时不忘保护自身安全。活动通过发放“致家长的一封信”、安全宣传彩页等,让孩子和家长提高安全防范意识和责任意识,积极配合街道和学校,齐抓共管,防止意外事件发生。

聚焦 新密旅游

独特魅力“河南翠”

郑报融媒记者 刘俊礼 高凯 张立

初秋的夜晚,郑东高速公路新密东出口不远处的玉美人杰艺术品院内,霓虹灯格外耀眼,位于二楼的密玉艺术馆吸引了不少人前来品鉴。

“在中国玉版图中,密玉在国内与新疆和田玉、辽宁岫玉、南阳独山玉并称为‘中国四大名玉’,在国际上密玉被称为‘河南翠’。”追溯玉史,玉美人杰艺术品公司董事长刘二振一席话,让我们逐渐领略了“密玉之乡”——新密的独特魅力,领略了从夏商周到明清纵横数千年的玉石文化。

“密玉以优良的品质、通透翠绿的色泽著称,但寻玉要根据游客个人口味和价值追求而定。”中国工艺美术大师、河南新密珠宝玉石首饰行业协会会长赵国安作为一位倾毕生精力探究密玉的“密玉大师”,对寻密玉有独到见解,他告诉记者,寻密玉要“上天入地”。上天其实是上山,到密玉盛产之地浮戏山(伏羲山)东南部的大方山走一走,这一带中高档次玉居多,原汁原味,乐在游中得好物;入地是下山到新密市区青屏大街一带有名气的玉器店转一转,这里高端密玉作品扎堆,密玉专家汇聚,能寻能鉴。

依据地质矿产部门对密玉经过勘探、补探和精探,提交保有储量7000万吨,可采储量6310万吨,其他颜色的储量不可估量,仅绿色原料已开采2000多万吨,主要分布在助泉寺、白河沟、寺里沟、井湾和袁庄一带,方圆达12平方公里,不仅具有开采价值,也是密玉寻游的最佳之地,游客走一遭,对密玉绝对是一次“全日制本科教育”,回去就能成个玩密玉的“小行家”。

方寸之间,蕴含着大千世界,也孕育着能工巧匠。新密市从1957年开始发展玉雕产业,经过60余年发展,现有中国工艺美术大师1名,中国玉石雕刻大师17名,省级工艺美术大师8名,省级玉雕大师近百名,以及逾4万人的玉雕从业大军。

千载机遇+厚重积淀+全域旅游新理念,密玉发展的春天到来了:新密市珠宝玉石首饰行业协会成立,“四雕艺术节”“蓝领技能大比武”举办……新密全力打造玉文化旅游目的地。我们相信,有着丰厚底蕴、鲜明个性的密玉文化必将为新密玉文化旅游资源树立深厚的物质、文化基础,一个有旅游之魂的玉文化旅游即将扬帆远航。